

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 4 noiembrie 2022

• 3 pagini

actualitate / 2

## Olaf Scholz iese din... front!

## Mirel Rădoi: „Ne mai trebuie 25 de puncte pentru a intra în play-off”

sport / 3

# O nouă finanțare europeană pentru Aeroportul Internațional Craiova



În această dimineață, la sediul Ministerului Transportului, Sorin Manda, directorul Aeroportului Internațional

Craiova a semnat, împreună cu ministrul Sorin Grindeanu, un contract de finanțare în valoare de aproape 60

de milioane de lei pentru creșterea gradului de siguranță a operațiunilor aeriene pe aeroportul din Craiova.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Olaf Scholz iese din... front!

MIRCEA CANȚĂR

Dacă UE a catalogat cu precizie China ca având rolul de partener, concurent și rival, nu e mai puțin adevărat că Beijingul joacă un rol crucial în stăvilirea crizei alimentare mondiale, susținerea țărilor îndatorate și atingerea obiectivelor de dezvoltare durabilă ale Națiunilor Unite. Fără aportul Chinei în reducerea emisiilor de carbon nu se poate câștiga lupta contra încălzirii climatice. Pe de altă parte, chiar în contextul disputelor politico-economice promovate de Comisia Europeană, prin Ursula von der Leyen, China —o putere economică de necontestat— rămâne principalul partener comercial al UE, cu peste 1,5 miliarde euro pe zi. Vizita oficială a cancelarului german Olaf Scholz în China, însoțit de o consistentă delegație economică, incluzând președinți sau directori executivi ai companiilor Volkswagen, BMW, Siemens, Bayer, BASF, etc., la invitația premierului chinez Li Kekiang, prima în calitate de șef al guvernului la Berlin, dar și prima a unui lider occidental, de prim rang, în ultimii 3 ani (pe motivul pandemiei), este con-

siderată un eveniment aparte, major, cu simbolistica lui. Ea marchează într-un fel „ieșirea din front” a cancelarului german. Din această perspectivă, deși durata vizitei nu va depăși 11 ore, deplasarea este considerată ca intempestivă, chiar în cadrul actualei coaliții heteroclite de guvernare de la Berlin. Angela Merkel în cei 16 ani cât a deținut funcția de cancelar (2005-2021) a efectuat 12 vizite în China, menținând o excelentă relație bilaterală cu această mare țară a lumii. De mulți ani China este cel mai important partener comercial al Germaniei, volumul schimburilor comerciale cifrându-se la 245 miliarde euro în 2021. Vizita survine la puține zile după realegerea lui Xi Jinping pentru un al treilea mandat, consecutiv, în fruntea PCC, și după ce cancelarul german a dat undă verde participării grupului public chinez Casco (cu 25% nu 35% cum se dorea) la modernizarea portului din Hamburg, unde a fost primar (2011-2018) decizie care a generat o vie rezistență inclusiv la nivelul guvernului, pentru cedarea controlului

deplin asupra unei infrastructuri strategice. Pe de altă parte cancelarul german este criticat în Europa pentru unele decizii importante, fără consultarea partenerilor săi. Ce s-a întâmplat, după anularea consiliului de miniștri franco-german, prevăzut pentru 26 octombrie la Fontainebleau, a devenit evident în cursul întâlnirii dintre Emmanuel Macron și Olaf Scholz de la Elysee. Divergențele dintre Paris și Berlin sunt un simptom cu conotații mai largi. Țările baltice, nordice și cele ale Europei centrale acuză atât Berlinul cât și Parisul că subestimează amenințarea rusă și își îndreaptă privirile spre SUA în asigurarea securității lor. Beijingul, prin decidenții săi, rămâne consecvent politicii de reformă și deschidere, clamând că relațiile cu Europa trebuie să continue pe o direcție sănătoasă. Afectată serios de consecințele războiului din Ucraina sub aspectul crizei energetice, Germania caută soluții imediate la problemele prezente cu care se confruntă producția auto, industria chimică și nu numai. Germania caută piețe, surse de aprovi-

zionare cu metale rare pentru a menține în viață puternica sa industrie. Se așteaptă, în aceste circumstanțe ca Olaf Scholz să solicite Beijingului să joace un rol mai activ în procesul de încetare a conflictului, din Ucraina, dată fiind relația privilegiată cu Moscova. În contrapartidă, Beijingul ar putea cere Berlinului o domolire a tensiunilor în cadrul relației bilaterale China-UE. Sabotarea Nord Stream 2 a fost o lovitură fatică dată Berlinului. Și dacă Emmanuel Macron a declarat la 23 octombrie că „o pace este posibilă când Ucraina va decide”, Germania încearcă ieșirea din criză semnalând dorința de a conlucra economic cu China, aliatul Rusiei. Opțiunea intervine și în plin conflict al Washingtonului cu Beijingul pe chestiunea Taiwanului, ca să nu mai amintim de sancțiunile istorice ale Occidentului împotriva Rusiei, aliatul chinez. Mai clar, Berlinul nu dorește nici decuplare, dar nici dependență, de Beijing. Nu urmărește de fapt decât propriile interese economice. Ceea ce până la urmă e firesc.

## O nouă finanțare europeană pentru Aeroportul Internațional Craiova

În această dimineață, la sediul Ministerului Transportului, Sorin Manda, directorul Aeroportului Internațional Craiova a semnat, împreună cu ministrul Sorin Grindeanu, un contract de finanțare în valoare de aproape 60 de milioane de lei pentru creșterea gradului de siguranță a operațiilor aeriene pe aeroportul din Craiova.

EDITOR:  
**S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediatfax@mail.cvlpress.ro](mailto:mediatfax@mail.cvlpress.ro)  
Internet: [www.cvlpress.ro](http://www.cvlpress.ro)

Director:  
**MIRCEA CANȚĂR**  
Redactor-șef:  
**MARGA BULUGEAN**

REDAȚIA:  
Laura Moțirliche, Marga Bulugean,  
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457  
Publicitate: 0251.412.552  
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

În cadrul acestui proiect, vor fi achiziționate echipamente și utilaje de ultimă generație necesare intervențiilor în situații de urgență. Este vorba de 14 autospeciale și dispozitive speciale pentru aeroporturi care vor asigura intervenția rapidă în caz de incendiu sau pentru degivrarea aeronavelor, dar și pentru întreținerea pistei: deszăpezire, curățarea suprafețelor de mișcare și asigurarea condițiilor de siguranță pentru operațiunile de pe pistă.

“În acest moment, Aeroportul Internațional Craiova implementează mai multe proiecte în valoare totală de aproape 150 de milioane de euro. Investițiile aflate în desfășurare, precum și politica de dezvoltare a ofertei de zboruri, fac parte din strategia noastră de a transforma Aeroportul Internațional Craiova în principalul motor de dezvoltare a regiunii și unul dintre cele mai sigure și moderne ae-



roporturi din țară”, a declarat Sorin Manda, directorul Aeroportului Internațional Craiova.

La rândul său Sorin Grindeanu, ministrul Transporturilor a precizat pe pagina de Facebook că Prin acest nou proiect vor fi achiziționate echipamente pentru asigurarea unor servicii de pre-

venție și de intervenție împotriva incendiilor, dar și pentru buna funcționare a pistei în cazul condițiilor meteo nefavorabile.

“Modernizarea aeroporturilor din România continuă! Am semnat astăzi un contract de finanțare pentru Aeroportul Internațional din Craiova. Achiziția are o

valoare de 12 milioane de euro, este obligatorie pentru respectarea regulamentelor internaționale din domeniul aviației, și va fi finanțată prin fonduri europene (FEDR). Procedura trebuie să se încheie până cel mai târziu la sfârșitul anului viitor (2023)”, a spus Sorin Grindeanu.

# Mirel Rădoi: „Ne mai trebuie 25 de puncte pentru a intra în play-off”

În etapa a 17-a a Superligii, Universitatea Craiova întâlnește Universitatea Cluj, sâmbătă, de la ora 21.00, pe stadionul „Ion Oblemenco”. Antrenorul Științei, Mirel Rădoi, a analizat duelul cu ardeleni pregătiți de Eugen Neagoe.

„Ne așteptăm reeditarea derby-urilor Universităților, meci important pentru ambele echipe, mai ales că ambele venim cu un moral bun. Jucăm acasă și trebuie să ne impunem ritmul pe ambele faze, deși Clujul este echipă periculoasă, care acoperă zonele, care în etapa trecută nu a dat nicio șansă adversarului, deși acesta era unul de calibrul, care se bate la titlu. Prezența noastră pe teren trebuie să fie aprigă, pentru că vom întâlni adversari tot mai motivați de la o etapă la alta. Va trebui să adunăm puncte, pentru că nu facem decât să câștigăm câte o bătălie, nu războiul. La ultimul meci ne-am clătinat puțin. Pe noi ne interesează cum câștigăm punctele, vrem să o facem și frumos, deși nu se va întâmpla de fiecare dată, dar prefer să jucăm fără să bubuim mingile. Va fi greu să atingem perfecțiunea, pentru că nu jucăm singuri, adversarul te supune și el la presiune, mai ales când nu are nimic de pierdut. Iau în calcul totul la meciul cu U Cluj, ambiția jucătorilor care au fost aici, ambiția antrenorului, faptul că puteau avea 5-1 la pauză cu FCSB, în cele două meciuri cu CFR nu au fost cu nimic mai prejos, nici cu Farul nu au jucat rău, chiar dacă au pierdut, agresivitatea pe care a adus-o Eugen Neagoe. Pe ei i-ar mulțumi un egal, pe noi nu. Ne va fi greu, fiindcă vor alterna momentele cu presing ofensiv cu cele în care se vor retrage și ne vor aștepta în propria

jumătate. Dacă îl vor folosi pe Fane Vlădoiu, atunci vor plăti suma impusă în contract. Probabil vor juca așa: în dreapta Chipciu, în stânga Briceag, stoperi vor fi Pițian cu Ispas, în poartă va fi de data aceasta Iliev, la mijloc vor fi Simion, și Filip cu Bic interii, apoi Fulop în stânga, în dreapta au de ales între Horșia sau Haită și cu Mamadou Thiam atacant. Astea sunt preconozările noastre, sunt evaluările noastre, la asta ne gândim noi, în funcție de elementele pe care le avem, dar se poate întâmpla orice. E un semnal de alarmă pentru noi toți jocul Clujului, au știut să și suferă, și-au creat și ocazii în 10 oameni cu FCSB. Nu l-am prins pe Eugen Neagoe ca jucător la Extensiv, plecase deja, dar e normal să aibă o ambiție în plus de a învinge Universitatea Craiova. Și eu avut-o cu FCSB, și așa avea-o la altă echipă dacă aș juca împotriva Craiovei sau FCSB, echipele cu care am ținut” a declarat Mirel Rădoi.

## Mirel Rădoi despre...

...calculul de play-off: „Dacă vom mai acumula 25 de puncte, atunci vom fi matematic în play-off”.

...revenirea lui Koljic: „Elvir a intrat la antrenamente cu echipa, dar mai are nevoie de timp, cred că după 20 de zile va fi la parametri cu colegii, probabil după pauza competițională din noiembrie”.

...Markovic: „Dacă vorbim de Marko, el mereu în ultimii ani a avut aceste probleme, de oscilații, dar nu doar el suferă, ci și alți jucători. Dacă lipsești la antrenamentele de intensitate se vede. Intervine și spiritul fiecăruia aici.

Dacă ești dispus să faci sacrificii, o poți face, dacă te mulțumești cu puțin, atunci ai o problemă”

meciul din Cupa României, cu Ocna Mureș: „Am încercat să jucăm la Craiova în Cupă, ne-am oferit să plătim cazare, masă, transport, dar am fost refuzați. Dacă pierdeau cu Chindia probabil nu ne mai refuzau. Vom întâlni un adversar motivat, pe un teren mai dificil. Când e vorba despre fotbal, putem juca oricând. Clubul asta are suporteri pe oriunde merge, indiferent de oră de oraș pot să ne trezească și mergem acolo, jucăm și venim acasă”

...strategia de joc: „Noi folosim un sistem de joc inițial, dar în dinamică ne modificăm pozițiile. Bogdan Vătăjelu apare ca mijloc în ofensivă, de multe ori dispare sincronizarea, mai avem nevoie de ceva timp. Vătăjelu are 165 de metri făcuți în 14 secunde la faza golului cu Seps. Sunt antrenor pretențios și îmi doresc cât mai mult de la ei. Mă uitam la Liverpool, în campionat suferă, sunt echipe care au jucători de sute de milioane care mai suferă, deci e normal ca și la noi să se întâmple”.

...întrebările primite cu subiectul FCSB: „Zici că a fost conferința FCSB-ului. Și așa, la televizor când se vorbește de politică – nașu, afaceri – nașu, fotbal – nașu, numiri de antrenor – nașu, echipe – nașu, și la conferința noastră tot de nașu să vorbim?”

Bogdan Vătăjelu: „Vor veni la noi să-și vândă pielea foarte scump. Vrem să avem inițiativa, să avem curaj, pentru că jucăm acasă. Nu trebuie să ne îndreptăm atenția către un jucător, la ei forța grupului primează. În anii trecuți jucăto-



rii care au plecat de la noi la alte echipe au jucat bine împotriva noastră, chiar au și marcat, dar acum nu trebuie să ne focusăm pe adversari, ci pe jocul nostru. Sistemul de joc îmi cere să ajung în poziția aceea și să trag la poartă, m-am bucurat două zile și acum totul e istorie, acum trebuie să câștigăm următorul meci cu orice preț. Îmi doresc să marchez, dar nu fac un obiectiv din asta, în primul rând îmi doresc să joc. Ne-a prins bine discuția mai aprinsă după meciul de la Pitești, Mister încearcă să ne trezească atunci când nu facem ce trebuie, când nu merge jocul, pentru a ne da seama, deși ar trebui să o facem singuri. E devreme să

vorbim de play-off, pentru că mai sunt multe meciuri, se pot întâmpla multe, ne gândim numai la meciul următor, chiar dacă pare un clișeu. N-am jucat pe poziția mea, în partea stângă, de obicei, dar mi-am dorit mereu să ajut echipa, este un plus pentru mine dacă am ajuns în echipa ideală Instat. Ne dorim a 5-a victorie consecutivă, pentru asta ne-am antrenat, nu va fi ușor, dar dacă facem ce facem zilnic la antrenament și suntem concentrați sută la sută probabil vom câștiga. Clujul este o echipă agresivă, face presing foarte bun. Sper să fie mulți spectatori, îi așteptăm să fie alături de noi și în momentele grele”.

## Superliga, etapa a XVII-a

**Botoșani – Voluntari, vineri, ora 18**  
**Farul – Mioveni, vineri, ora 21**  
**Argeș – Seps, sâmbătă, ora 15**  
**Petrolul – UTA, sâmbătă, ora 18**  
**„U” Craiova – „U” Cluj, sâmbătă, ora 21**  
**Hermannstadt – Chindia, duminică, ora 16.15**  
**FCSB – Rapid, sâmbătă, ora 21**  
**CFR Cluj – Fcu, luni, ora 21**

## Calificare istorică pentru SCMU Craiova, în faza a doua a grupelor FIBA Europe Cup

Baschetbaliștii de la SCM Universitatea Craiova au un parcurs cu adevărat remarcabil la prima participare europeană din istoria clubului. Calificată în grupele FIBA Europe Cup în urma unui turneu preliminar disputat în Lituania, echipa pregătită de ucraineanul Vitaly Stepanovski a acces în faza a doua a grupelor, după ce a reușit patru victorii în tot atâtea meciuri jucate în grupa H a competiției! În etapa a patra a grupelor, SCM Universitatea Craiova a reușit un succes clar în derby-ul românesc cu CSO Voluntari, disputat la Ploiești, scor 74-60 (28-11, 13-20, 19-10, 14-19). Americanul care evoluează în naționala României, Giordan Watson, a fost MVP-ul partidei din Sala

„Olimpia”, cu 24 de puncte, 3 recuperări și 6 pase decisive, secondat de ultimul venit în lotul formației din Bănie, Milivoje Mijovic, cu 11 puncte și 8 recuperări. Oltenii au avut un procentaj teribil, de peste 60 la sută, la aruncările de la distanță (11 din 18), în timp ce Voluntariul a punctat numai la 20 de procente la acest capitol. Au jucat pentru SCMU Craiova: Watson 24p, Mijovic 11, Hopkins 10, Palmi 8, Nikolic 7, Țibărnă 5, Flanningan 4, Edwards 3, Blaj-Voinescu 2. De la ilfoveni s-au remarcat americanii Maurice Watson 15p, Gotcher 12 și Cotton 12.

„Ne bucurăm că am reușit să continuăm acest parcurs bun în cupele europene pentru clubul

nostru, la prima participare și ambițiile sunt și mai mari acum. Îmi felicit băieții pentru încă o evoluție la înălțime, contra unei echipe redutabile” a spus antrenorul Vitaly Stepanovski.

În celălalt meci al grupei H din FIBA Europe Cup, germanii de la Hakro Merlins Crailsheim au învins formația suedeză Norrköping Dolphins cu 95-64. După 4 etape, clasamentul este condus de SCM Universitatea Craiova cu 8 puncte, urmată de Hakro Merlins Crailsheim cu 6 puncte, iar CSO Voluntari și Norrköping Dolphins au câte 5 puncte. Pe 23 noiembrie se dispută runda a 5-a, cu meciurile: SCM Universitatea Craiova - Hakro Merlins Crailsheim și Norrköping Dolphins - CSO Voluntari.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	16	11	4	1	30-12	37
2. Rapid	16	10	2	4	19-11	32
3. CFR Cluj	14	9	1	4	23-14	28
4. Craiova	15	8	3	4	19-16	27
5. Hermann.	15	7	5	3	19-13	26
6. Petrolul	16	7	2	7	15-17	23
7. FCSB	14	5	5	4	20-20	20
8. Argeș	16	6	2	8	13-20	20
9. Seps	16	5	4	7	21-14	19
10. Botoșani	15	4	7	4	14-20	19
11. „U” Cluj	16	4	5	7	12-17	17
12. Voluntari	16	4	5	7	12-17	17
13. Chindia	15	4	4	7	19-21	16
14. FCU	16	4	4	8	16-18	16
14. UTA	16	4	4	8	14-21	16
16. Mioveni	16	1	5	10	9-24	8